

我市各大重点项目抓工期赶进度 建设生产双奋进 全力冲刺四季度

打好 五战双强 行动组合拳

重大产业项目,事关根本、关乎全局。1-10月,我市完成固定资产投资193.75亿元,增速15.7%,金华排名第2,连续46个月实现两位数增长。

正值岁末的关键时期,全市上下牢固树立抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来的理念,紧盯项目建设目标任务,抓好各个关键环节,全力以赴推动重大项目建设提质增效。

向新发力 打造新能源产业集聚地

12月10日,在石柱高新科技产业园项目建设现场,大型机械有序运转,工人们紧张有序地进行各项施工作业,争分夺秒抢进度。目前,该项目一期工程已竣工验收,我市重大项目招引企业浙江融和元储能源有限公司(以下简称融和元储公司)已顺利入驻。该项目二期厂房、宿舍装饰装修工程已完成总工程量的75%,三期联合厂房正在进行基础及主体施工。

我们结合项目实际,优化施工工

序、竣工流程等,加快整个项目的建设投产,一期工程完工时间比合同工期提前了211天。市产投集团石柱高新科技产业园项目负责人潘俊钊说。

记者在融和元储公司生产车间内看到,技术人员正加紧对全球首条采用磁悬浮技术的储能电池生产线进行设备调试,预计12月底正式投产。

据悉,作为省千项万亿重点项目之一及我市重大招引项目落地平台,石柱高新科技产业园着力打造我市首个新能源产业集聚地,助推我市电池材料占领高端市场,打造风口产业又一增长点。

以 灯塔工厂 为引领 加快建设未来智创园

哈尔斯未来智创建设项目是省千项万亿工程、省重大产业项目,总用地面积225亩,建筑面积38万平方米,总投资12.6亿元。项目一期于今年3月开工,目前3号厂房、综合楼已完成封顶,1号厂房、7号办公楼完成基础施

工。

据了解,该项目按照工业4.0、未来工厂、灯塔工厂标准建设,充分运用5G、数字孪生等新一代信息技术,打造智能化生产、高端化产品、个性化定制、服务化延伸的未来智创园。

项目完工后,既能提高生产效率、提升产品质量,也能降低人力成本,实现降本增效。浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司副总裁吴兴说。

数智赋能 超额完成生产任务

近日,记者在永康市睿与辰工贸有限公司(以下简称睿与辰公司)生产车间看到,一台台全地形车在传送带上缓缓移动,员工们娴熟地完成组装工作。检测线上,各种自动化检测设备高速运转,检测员紧盯各项检测数据,确保每件产品经过严格的质量检验。

睿与辰公司全地形车及高速电摩生产线项目虽未全面完工,但企业已在今年6月完成入驻并投产,7月进入满负荷生产状态。

目前,四轮沙滩车和二轮车的订单在7000台左右,生产排期已经到明

年3月。该公司生产部门负责人张凌云说。

据了解,该项目通过对流水线布局工序、生产工艺进行优化完善,包括信息化建设、数字化运营等一系列内容,以数智化为引擎推动企业管理升级,生产效率提升30%,整车成本降低6%到7%,取得显著成效。

项目原计划年产值2.7亿元,本年度已经达到3.3亿元。睿与辰公司总经理吕列芳说。

今年我市累计争取各类资金68.75亿元,其中地方政府专项债61.15亿元,金华排名第2;中央预算内投资4.9亿元,金华排名第1,超长期特别国债2.7亿元;21个省千项万亿重大项目投资完成率126.8%;新储备国家重点支持领域项目105个,年度资金需求超100亿元。一串串数字背后,是我市加快建设世界五金之都品质活力永康的生动诠释。近年来,我市扎实推动项目落地见效,发挥重点项目示范引领作用和辐射带动效应,为高质量发展和现代化建设提供坚实支撑。

融媒记者 李一正



2024年经济开发区食品安全宣传现场活动

食刻守护 安全同行

12月10日,市市场监管局工作人员走进经济开发区中心幼儿园,开展食刻守护安全同行食品安全宣传活动,加强食品安全科普宣传,守护幼儿舌尖上的安全。

融媒记者 郑旭华 王巧铮 摄

以演提技 以练备战 前仓镇开展森林防灭火应急救援演练

除险保安进行时

本报讯(融媒记者 张曼欣 王巧铮)喂,前仓镇森林消防值班室吗?我是枫林村护林员,现在枫林村莲塘水库西侧林区发生火情,现场火势很大,请组织扑救。12月9日上午,一场紧张有序的森林防灭火应急救援演练在前仓镇枫林村莲塘水库进行。

此次演练模拟村民乱扔烟蒂不慎引燃附近杂草,蔓延至山上造成森林火灾。前仓镇森林防灭火指挥所、前仓镇专职消防队、民安救援队、前仓森林消防队、溪坦森林消防队以及大陈森林消防队等参加演练。

随着一声令下,演练开始。得知火场信息后,大陈森林消防队第一时间赶到现场进行处置。随后,溪坦森林消防队到达现场开展引水灭火作业。随着火势蔓延速度的加快,经前仓镇森林防灭火指挥所分析评估,由于风大火急,现场处置队伍难以控制火势。于是,前仓镇专职消防队、前仓森林消防队和民安救援队迅速前往增援,开展灭火救援作业。

此次演练出动了消防车、无人机、冲锋舟等设施设备。演练过程中,全体人员配合密切、各司其职,信息传递准确及时,处置火情井然有序,顺利完成演练任务,达到了预期目的,增强了应急处置意识,提高了森林火灾处置能力,进一步筑牢了森林防火安全防线。

深耕红色文化 打造特色阵地 前黄村以文化礼堂助推乡村发展

本报讯(融媒记者 胡锦)这几天,古山镇党委委员刘楚煜一刻不得闲。一边,到了年底冲刺阶段,各项工作都需要及时回顾、深化落实;另一边,作为前黄村驻村第一书记的他,还要忙着给村里做一些工作,这其中就包括省级金牌五星级文化礼堂创建的路演汇报建设工作。

据了解,前黄村文化礼堂建于2017年,主场馆占地面积1800平方米,是一座具有红色文化特色的基层文化礼堂。该文化礼堂自投入使用以来,坚持立足自身红色革命资源,打造特色文化礼堂,2022年获评浙江省五星级文化礼堂、浙江省特色文化礼堂、全国扫黄打非进基层示范点特色单元,2024年获评浙江省农村思想政治工作特色礼堂。

为推动礼堂建设,前期,村里以农

房改造为契机,拆除礼堂前的老旧农房,建设红心广场,为文化礼堂打开了发展空间。前黄村党支部书记、村委会主任李定是告诉记者,完成基础设施提升后,村文化礼堂融入红色革命博物馆和革命历史故居等元素,成为该村红色文化的重要组成部分。

红色文化滋养文化礼堂,文化礼堂反哺文化创作。文化礼堂建成以来,催生出了一批批优秀的文化作品,如以先烈革命故事为原型创作的各类散文、诗词、诗歌不断涌现;在礼堂取景拍摄的红色题材电影《前黄双英》《立倚卖牛》等影视作品顺利播出。文化礼堂成为该村文艺作品展示和创作的重要平台。

文化礼堂,精神家园。前黄村文化礼堂还被古山镇选为镇党史学习教育点位,每年七一,古山镇在此组织全镇党

员干部上党课。同时,我市各级机关单位结合国庆节、抗战胜利纪念日等特殊时间节点,纷纷前来参观学习。前黄村文化礼堂已经成为全市机关单位党组织主题党日的重要活动点位之一。

值得一提的是,今年以来,该村依托文化特派员制度组建村洋鼓队、舞蹈队、快板队等多支文艺队伍,每月在礼堂开展活动,积极打响我们的村舞、我们的村晚等活动品牌,不断丰富群众精神文化生活,让文化礼堂真正成为群众的精神家园。

文化礼堂是村文化资源集聚的重心,也是村庄建设发展的重要组成部分。刘楚煜说,下一步,该镇将继续支持前黄村文化礼堂的引领示范性建设,不断丰富农村文化活动,夯实农村思想阵地,让文化礼堂不断惠及基层群众,助推乡村发展。